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Cislovky

1. Zakladni

1) Tvary dislovek .dva, obal“:

Banka nabizi troceni (dve€) .............. procenty. Beseda se odvijela ve (dvé€) ............. tematickych
rovinach. V noci teploty klesnou ke (dva) ............. stupiitim Celsia. Mezi (ob¢é dvé pisemné prace)
...................................... existuji napadné shody. Snazil se ho drzet (ob& ruce) .....................
........... Souhlasite s (tyto dva rGzné) .................................. nazory? V (oba dva)
...................... pripadech si nevime rady. S (jeji dva) ........................ dopisy jsem za$la na
postu jesté dopoledne. V piedsini stoji stiil se (dveé dievené nohy) ............cccevvvviiiiiiininnnn. Nelze
sedét na (dveé zidle) ...................l .0 (ob€ dve) ...ooiiiiiiiinl. meéstech jsme mluvili
v zemepise. Mezi (tytodva) ............oeviinnni. body ved'te piimku.

2) Které spojeni je bezchybné?

a) s ob&émi starSimi pravodkynémi ¢) se tiema lidmi
b) na dvouch nohach d) se svymi dvéma détmi

3) Tvary Cislovky .. tFi, ¢tyFi:

Stalo se to pred (tfi nebo Ctyfi) ......ccecvemveriienieennnnnn minutami, kdy jsem tam pfisla s (mé dv¢)
............................. kamaradkami a jejich (Ctyfi) ........ccoeeeeee.. détmi. V kouté stal stil se (tfi)
...................... nohami. Ovoce rozd¢l do (tfi) ................ hromadek. Z té€chto (Ctyfi) ......cccooermnnenne
svetrll bych si nevybrala ani jeden. (Ctyfi) ......cccco......... ranami ho srazil k zemi. Napocitame do (tf1)
.................... . Nemohu najednou mluvit se (vSichni Ctyfi) ..............cueen........... kandidaty. Sebéhlo se
to pred (dve tii) ...coovevevveireeieeieeiene, lety. Promluvime si o tom mezi (CtyFi) .....cccoeeveevreenennn.
o¢ima.

v" Nové v 2. paddu sg. mozZny vedle tvaru (bez) ti / étyF také hovorovy tvar (bez) ti‘ech / étyiech. Pozor,
v 6. padu sg. jiz jen (o) trech / ¢tyrech.

sg. skl. dle ,,mésto* ¢isl. neskl. pl. skl dle ,,mésto” ¢isl. neskl.
1.,4. sto korun 1. | tfi sta korun
. (bez) sta korun (bez) sto korun | 2. | (bez) tii set korun (bez) tii sta korun

3. (ke) stu (ke) sto 3. | tfem stiim korun/ korunam | tFi sta korunam
korun/korunam korunam

6. (o) stu (o) sto korunach | 6. | (o) tfech stech korun tfi sta korunach
korun/korunach /korunach

7. (se) stem korun (se) sto 7. | (se) ttemi sty (se) tii sta

korunami, korun/korunami korunami

4) Najdéte chybu:

a) k dvoum stim ¢) o dvou stech e) bez tiech set
b) bez dvou set d) se dvéma sty

5) Které spojeni neni spravné?

a) sto tficet sedm ¢) sto sedm a tficet
b) sto sedmatficet d) jedno sto tficet sedm



111. SloZitejsi cislovkové vyrazy

31 tficet jedna, jed(e)natficet 31.  tiicaty prvni, jed(e)natficaty
1981  tisic devét set osmdesat jedna 1981. tisici devitisty osmdesaty prvni
5888  pét tisic osm set osmdesat osm 5888.  pctitisici osmisty osmdesaty osmy
200.000  dve ste tisic 200.000.  dvousty tisici
1.600.287  milion Sest set dvacet tfi tisic 1.600.287.  milionty Sestisty tisici dvousty osmdesaty sedmy

dveé st€ osmdesat sedm

k 1.789.456 korunam: k milionu sedmi stiuim osmdesati deviti tisiciim ¢tyFem stium padesati Sesti
k milion sedm set osmdesat devét tisic Ctyri sta padesati Sesti

6) Rozepiste slovy sloZitéjsi ¢islovkové vyrazy:

L35B 96T ...ttt ettt et et enne obcant

L S ettt ettt et e bt kilometrti
| B S TSROSO kilometr
150, ettt et e bttt e ht e et e e beeeatean zavodnik
PIEA 388 . et et ettt et e et et e e b e enee lety

DEZ 1735 IKE ettt bt ettt nh e e
0 200 <.ttt et a e et e n b bt et et e te et e et e aeenteeaeenne lidech

0 200 ettt ettt e b e et e e bt e e bt e bt e e bt e bt e eabeenaeeeaee lidi

KE 00 ...ttt ettt ettt ettt et e et e et e e teeenbeenbeeenbeeteen korundm
KE 00 ...ttt ettt ettt ettt e et e e bt e et e e teeenbeenbeesnbeeteen korun
PICA B0 ..ottt ettt ettt et et e e e b e e e baeete e e tbeeeare e e lety
CENA DEZ 1.847 ...ttt ettt et eneas korun
FEC 0 1.3560.247 ...ttt ettt ettt ettt ettt nte et e ennas lidech.

0 1.428.423 doKIadeCh ... ..oooiiiiiiiieie e dokladech.
TOKU 1492 L. oottt ettt s bt et e s bt e st e e bt e sse e s e e bt enseesbeebeenseenseenseenseanseens

1I. Radové

v' Rozdil: o 7. hodiné (o sedmé hoding = ¢&islovka fadova) X v 8 hodin (v osm hodin)

4. strana (Ctvrtd) strana 4 (Ctyfi)
6. patro 6 pater
15. kus (patnacty) 15 kust (patnact)

Vaclav IV., X. rocnik
20., 30. léta

7) Rozhodnéte, kam umistit te¢ku za Cislovkami:

V 5 kapitole 2 svazku zivotopisu je na stran¢ 15 zajimava epizoda, na 3 stranach se tu li¢i pfichod 2
umélci do Florencie.

Uvedeny citat je z 25 strany 3 dilu autorovych sebranych spisi.

O mluvnické shodé si Ize precist v Pravidlech ¢eského pravopisu v 7 vydani, paragraf 10, strana 8.
Z vasi nabidky na 12 stran¢ objednavame 2 titul knihy a 3 Casopisy.

Zacatek schiize se presouva na 14 hodin odpoledne, do mistnosti se dostavte jiz ped 14 hodinou.
Véaclav Nedomansky, narozeny 14 3 1944 , vynikajici stfedni Gitocnik, odehral ve fotbalové lize

v letech 1962 — 1974 za 12 sezon 419 utkani a vsttelil 369 branek.

Vychodocesky skanzen oslavil 20 vyro¢i svého vzniku.
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Pribéhl jsem do tiidy pied 8 hodinou, zrovna se probiralo obdobi vlady Pfemysla Otakara Il a jeho
nejveétsi vojenské tspéchy.

Prosim vejdéte do dveti Cislo 10 vlevo, 5 patro.

Jan Amos Komensky se narodil 28 biezna 1592 a zemftel 15 listopadu 1670 ve véku 78 let.

Zapiste si udaj: rocnik XXI, str. 7, kapitola II , odstavec 3 , 1 — 4 radek.

7)Vyberte spravny zpusob psani:

1,2 metru/metrii/metry

do 3,5 tuny/tun

12% /12procentni/ 12-tiprocentni/ dvanactiprocentni/ dvanacti procentni roztok
12 % lidi/ 12% lidi

20x/ 20krat/ dvacetkrat/ dvacet krat

8nasobny/ 8minasobny/ osmindsobny/ osmi nasobny mistr republiky

7) PrepiSte za pouZiti Cislice podle vzoru:

pétimetrové lano Smetrové stokilometrova rychlost -
Sedesatilety muz v osmnacti letech -

za tfi tydny Sestivoltova baterie
dvaceti¢lenny soubor jizda osm minut -
literatura Sedesatych let prisel pétkrat pozdeé —
padesatiprocentni roztok deset procent zisku

13) Dopliite interpunkeci:

Vlak odjizdi v 8 30 hodin, dalsi pfijede za 25 minut. Zaplatili jsme 12 50 korun. Pfecetla jsem to na
stran¢ 3 nahote. Bydlime v 5 poschodi, dvefe ¢islo 9 vlevo. V Olomouci dne 30 listopadu 2008. Ve 12
oknech jsou kvétiny. Do 30 let mu zbyva uz jen nékolik dni. V 18 roce zaznamenal prvni spéchy.



